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® Bu kitapgikta toplam 20 soru bulunmaktadir.
e Matematik : 10 soru

e Fen Bilimleri : 10 soru
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Matematik Ornek Sorulari

1. Asagida bir kodlama teknigi ile ilgili bilgi verilmistir.

DOGAL SAYI KODLAMA

C
22
o
215 216 217
» Kodlamak istediginiz dogal sayiyi 2'nin dogal sayi kuvvetlerinin toplami seklinde yaziniz.

* Yukaridaki tablodan, bu toplamada kullandiginiz Gsli ifadelerin her birine karsilik gelen harfi bulunuz.
» Buldugunuz harflerin her birini soldan saga dogru alfabetik sirayla yaziniz.

Bu teknik kullanilarak 85 sayisi, 85 = 26 + 24 + 22 + 20 oldugundan “ACDF” seklinde kodlantr.
Doruk bu teknigi kullanarak toplamlari 200 olan iki dogal sayiyr kodlamistir.
Doruk’un buldugu kodlardan biri “ABC” olduguna goére digeri asagidakilerden hangisidir?

A) AFH B) ADG C) AFG D) CDF

. .. n . .
2. a# 0, mve n birer tam sayi olmak iizere (a™)" =a™ " ve a™-a"=a™m*" dir.

Kare bicimindeki bir karton 25 es kareye bolunip bu karelerden 4 tanesi asagidaki gibi boyanmistir.

Sari . Yukari

Sol <«— —> Sag

. . Asagi

Bu karelerin her birine asagida verilen islem adimlarina gére birer Uslu ifade yazilacaktir.

1. Adim: Sari renkli karenin igine bir Usli ifade yazin.
2. Adim: 1. satirdaki karelerin her birine, tabanlari birbirine esit ve kuvvetleri soldan saga dogru azalan ardisik dogal
sayilar olacak sekilde birer Usli ifade yazin.

3. Adim: Diger karelerin her birine, her sutunda kuvvetleri birbirine esit ve tabanlari yukaridan asagiya dogru azalan
ardisik dogal sayilar olacak sekilde birer Usli ifade yazin.

Buna goére sari renkli karenin igine g10 yazilmasi durumunda mavi renkli karelerin igine yazilmasi gereken usli
ifadelerin garpiminin sonucu asagidakilerden hangisine esit olur?

A) 3210 B) 162 C)8'® D) 420



3. Asagida her gubugunda 10 tane renkli boncuk bulunan bir abakus verilmistir.

2202000000
Sol 2000000000
2222220200

Arhan bu abakisin her gubugu igin; sol tarafa bitisik boncuk sayisini —1 ile ¢garparak buldugu sonug taban, sag tarafa
bitisik boncuk sayisi ise kuvvet olacak sekilde farkli birer GslU ifade tanimlamistir.

Ornegin Arhan asagidaki gibi abakiisiin en st cubugundaki boncuklarin bir kismini sola bitisik kalanini saga bitisik
hale getirerek (—7)3 UslU ifadesini tanimlamigtir.

so | 2000000 o0  Sag

Arhan bu abakusteki tim boncuklari yukaridaki gibi sola ya da saga bitisik hale getirerek her birinin degeri negatif olan
5 farkh Gslu ifade tanimlamistir.

Buna goére Arhan’in tanimladigi bu sl ifadelerden en kiigiigii ile en biiyiigiiniin garpiminin sonucu
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 37 B) 5° c)7 D) 3°

4. Zehra ¢oktan se¢gmeli 45 sorudan olusan bir sinava girmistir.

Bu sinava giren 6grencilerin aldiklari puan, dogru cevapladiklari soru sayisindan yanlis cevapladiklari soru sayisinin
Ugcte biri ¢ikartilarak bulunan sonug, 9 ile ¢carpilarak hesaplanmaktadir.

Zehra’'nin bu sinavda dogru cevapladigi, yanlis cevapladigi ve bog biraktidi soru sayilarinin her biri 3’n bir dogal say
kuvvetine esittir.

Buna goére Zehra’nin bu sinavdan aldigi puan en ¢cok asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 38 B) 3° C)6° D) 62



5. Asagidaki dizenek kullanilarak bir deney yapilmistir.

Bu deneyde yaricaplari 0,0045 - 103 , 0,00485 - 103 ve 0,000455 - 10* cm olan kiire bigiminde (g farkli top
kullaniimistir.

Bu toplar isitilarak genlegmeleri ve her birinin yaricapinin %20 artmasi saglanmistir.

Isitiimadan 6nce toplarin Ugl de deney diizenegindeki daire bicimindeki bosluktan gegebilirken isitildiktan sonra bu
toplardan sadece iki tanesi bosluktan gecebilmigtir.

Bu deney diizenegindeki boslugun ¢apinin santimetre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13

6. a+0, b0 vek, m, n birer tam sayi olmak iizere a"-a™=a"*™ (a")" =a""™ ve ak - b¥ =(a-b)¥ dir.

Asagida es karesel bdlgelerden olusan iki farkl kart verilmistir.

810 2710 415

2520 | 8115 | 12510

2710 2510 915

1. Kart 2. Kart

Baris 2. Karti, 1. Kartin Gzerine kenarlari ¢gakisacak bigimde koymustur.

Bu durumda 1. Kart lizerindeki tisli ifadelerden sadece iki tanesi goriilebildigine gore bu iisli ifadelerin
¢arpiminin sonucu en ¢cok kagtir?

A) 570 B) 630 C) 360 D) 260



m
7. a # 0, m ve n birer tam sayi olmak iizere a_1" =a™" (@""=am™" a™.a"=am"" ve :—n =a™ " dir.
Asagida Uzerlerinde farkli birer UslU ifade yazili olan bes kart verilmistir.
) ) ) ) )
1 -3 1 —4 1 —6 1 3 1 2
(-] (~3) (-6 (~32) (-5
- - - - -

Bu kartlardan dért tanesi Mete’ye, bir tanesi Bartu'ya veriliyor.

Buna gore Mete’ye verilen kartlarda yazan tislu ifadelerin garpiminin sonucunun Bartu’ya verilen kartta yazan
tislii ifadeye oraninin alabilecegi en biiyiik deger agagidakilerden hangisine esittir?

A) 3210 B) 32° C) 16° D) 810

8. Asagida bir spor kompleksinin krokisi verilmistir.

Basketbol Sahasi

Futbol
Sahasi Y
20 m
————
b Sl
3% eol|12m
i ZfE S

@

Voleybol Sahasi

*

Bu spor kompleksinde ayni anda 22 kisi futbol, 10 kisi basketbol ve 12 kisi voleybol macgi yapmaktadir.

Yukarida élclleri verilen sahalarin her birinin alani, o sahadaki oyuncu sayilarina bélinerek her saha igin oyuncu
basina disen santimetrekare cinsinden alanlar hesaplanmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu hesaplamada bulunmasi gereken degerlerden biri degildir? (1 m? = 10* cm2)

A)1,6 - 108 B)4,2 - 10° C)2-10° D) 2,4 - 10°
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9. a # 0, m ve n birer tam sayi olmak iizere (a™)" =am" ve o a™ " dir.

Bir mahallede yer Ustiindeki kablolar yer altinda yeniden désenecektir.
Asagdida turlerine gdre; bu is icin kullanilacak kablo miktarlari ve bu kablolarin taginmasinda kullanilacak tahta
makaralarin her birine sarilabilecek kablo miktarlari verilmistir.

Kablo Cesidi | Kullanilacak Kablonun Uzunlugu (cm) Bir Makaraya Sarilabilecek Kablo Uzunlugu (cm)

Enerji 16° 8%
Telefon 274 9b
internet 1253 254
Televizyon 494 e

Buna gore kullanilacak kablolarin hangisinin taginmasi sirasinda daha az makara kullanilacaktir?

A) Enerji B) Telefon C) internet D) Televizyon

10. Asagida internet lGizerinden alisveris yapilan bir siteye ait ekran gorintisi verilmigtir.

Online Alisverig Sitesi

SITEMIZ zERINDEN YAPACAGIN

ALISVERISLERINIZDE
KARGO UCRETi ALINMAYACAKTIR.

-
@0

@0 :
CR— |
P

@0

Selin Hanim bu internet sitesi Gzerinden alisveris yaparak dort farkh Grtin satin almistir.
Asagida bu Urinlerden Ggunln fiyati ¢dzimlenmis sekilde verilmistir.

Uriinler Alinan Uriinlerin Fiyatlar (TL)
Camasir deterjani ® 3-10"+2-10°+5-1072
Oyuncak araba ﬁ 3:10"+4-107"+5-1072
™ €.
Bebek bezi h* 2-10"+6-100+5- 1072

mLm' |
Selin Hanim bu Grinlerin diginda bir tane de boyama seti almis ve yapmis oldugu bu aligveris icin kargo ticreti 6dememistir.

Buna gore Selin Hanim’in almig oldugu boyama seti icin 6dedigi licret en az kag liradir?

A) 11,45 B) 11,05 C) 10,85 D) 10,65



Fen Bilimleri Ornek Sorulari

1. Turkiye’nin blyik bir kesiminde etkili olan karasal iklimde; kiglar soguk ve kar yagish, yazlar ise sicak ve kurak geger.
Karasal iklim tipinde yaz ve kis aylari arasindaki sicaklik farki fazladir.

Buna gore asagidaki yillik sicaklik ve yagis grafiklerinden hangisi karasal iklim tipinin etkili oldugu bir yere ait
olabilir?

A) °c B Yagis miktari (mm) Sicaklik (°C) mm B) ¢ B vagis miktari (mm) Sicaklik (°C) mm
130 260 130 260
120 240 120 240
110 220 110 220
100 200 100 200
90 180 90 180
80 160 80 . 160
70 1 140 70 . . 140
60 1120 60 N N 120
50 100 s0 M- — N NI
40 1 80 40 80

, SMMERR N1 B

2 % MmN R
20 | 40 /

10 20 . l n N .

0 0 0 , A 0

§ 85 5 2§ Y83 EE = ¥ 85 5§ 25 ¥ 83 E EZ
10| & 2 S E B2 3 T ¢ S & S E > =% o )
10| © 3 = 2 § N g é w w S Z 10 10~ 3 = = § N g é w o w & 2 10
T = < I [t <

C ° o D o °
) c M Yagis miktari (mm) Sicaklik (°C) mm ) C B Yagis miktar (mm) Sicaklik (°C) mm
120 240 120 240
110 220 110 220
100 l 200 100 200
90 l 180 180
80 l 160 160
70 l 140 140
60 l 120 120
50 l 100 100
40 \ 80 80
30 = 60 60
20 ‘ 40 40
10 ‘“ 20 20
0 ® B¢ @ < g 8 [ 0 0

s < 3 7 & E 3 @
-10 @ z =8 E 2 g <10 -10
T '0_-’ <




N

Bu tablodan hareketle asagidaki ¢ikarimlarin hangisi kesinlikle yapilir?

Sicakhk

10

20°

50

50

Olay
Karh
Parcali bulutlu
Az bulutlu

Hava acik

2. Asagida farkli Ulkelerdeki sehirlere ait anlik hava tahmin raporu verilmistir.

Riizgar Yoni

QD
&

A
\TJ
A
\*J

T
W

Riizgar Hizi
11 km/h
5 km/h
35 km/h

9 km/h

A) Farkl hava olaylari yasaniyorken hava yiksek basingtan algak basinca hareket edebilir.

B) N’nin kuzeyinin sicakligi glineyinin sicakligindan daha dusuktar.

C) K’de kis mevsimi yasanirken L’de yaz mevsimi yasanmaktadir.
D) M ve N sehirleri ayni yarim kirede yer almaktadir.

. Bezelyelerde mor gigek rengi beyaz gi¢cek rengine baskindir.

Gece/Giindiiz

Gundiz

Gece

Gunduz

Gunduz

Verilen bilgiden hareketle asagidakilerden hangisi bezelyelerde gicek rengi ile ilgili yapilan ¢aprazlamanin
olasiliklarindan biri olamaz?

e ®
w w
Mor ¢gicek | Mor gicek
wﬁz N4
Beyaz cicek|Beyaz cicek
C) §
Mor cicek | Mor gicek
C S
Mor cicek |Beyaz gicek

B)

D)

mﬁ? N/
Beyaz cicek|Beyaz gicek

2 ,g
Beyaz gicek| Mor ¢gicek
Mor gicek | Mor ¢gicek
Mor gicek | Mor gicek




4. Bezelyelerde sari tohum &6zelligi baskin, yegil tohum ézelligi cekiniktir.

Sari tohumlu bir bezelye ile yesil tohumlu bir bezelye ¢aprazlandiginda olusan bezelyelerin fenotip oranlari asagida
verilmistir.

4 N

B %50 Yesil tohum
% 50 Sari tohum

Fenotip orani

Buna goére agsagidaki cikarimlardan hangisine ulagilamaz?

A) Caprazlanan bireylerin ikisinde de c¢ekinik alel mevcuttur.

B) Olusan sari tohumlu bezelyelerin yarisi homozigot baskin genotiptedir.

C) Olusan dodllerden farkli iki renkteki bezelye ¢caprazlanirsa ayni grafik elde edilir.

D) Sari tohumlu bezelye ayni genotipte bir bireyle ¢aprazlansaydi yesil tohum olusma olasiligi %25 olurdu.

5. Ogretmen 6grencileri ile yapacagi etkinligin asamalarini agagidaki gibi belirlemistir.
« Ogrenciler avci, Gorsel I'deki renkli boncuklar av, kumaslar ise cevreyi ifade
etmektedir.

« Ogrencilerden her defasinda farkli kumas tzerine rastgele dagitilan renkli
boncuklari belirli bir slre iginde toplamalari istenecektir.

* Bu kumagslar Gizerinden toplanan renkli boncuk sayilari bir tabloya
kaydedilecektir.

Etkinlik ydnerge dogrultusunda yapilarak agsagidaki tablo olusturulmustur.

Kumas b g

e

Boncuk rengi [l rﬁ*‘-'
|

Kirmizi 20 3 20 9
Turuncu
Mavi 10 5 8 22
Sari 5 4 18 25
Pembe 18 3 20 4
Mor

Bu etkinlikten hareketle agsagidaki ¢ikarimlardan hangisi yapilamaz?

A) Sari ile ifade edilen canlinin yasama olasiligi en fazla I. cevrededir.

B) Canlilarin yasadiklari gevre kosullari tirlerin devaminda etkilidir.

C) Canlilarin dogal secilime ugrama olasihgi lll.cevrede daha fazladir.

D) Mavi renk ile ifade edilen canliyla beslenen avci IV. gevreye daha fazla uyum saglar.



6. Bagisiklik sistemiinsan viicuduna giren zararli bakteri, virlis ve zehirli molekdillere karsi antikor (retir. Antikorlarin (iretilmesi
icin 6ncelikle hastaliga sebep olan bu etmenlerin yapisinin bagisiklik hiicreleri tarafindan Sgrenilmesi gerekir. Ogrenme
sonucunda Uretilen bu antikorlar immun plazma tedavisinde yani antikor tedavisinde kullanilir.

Antikor tedavisinin nasil uygulandidina dair bir gérsel agagida verilmistir.

Tedavi amagl
kullanim

iyilesmis
hastadan
kan alinmasi

LAnt

\

L ' I

: Virlsu yok eden
'W antikorlarin bulundugu Plazma
plazmanin kandan
ayristiriimasi
—_—
lyilesme
sureci
Virls ile lyilesen hasta Ayni virusle enfekte
enfekte hasta bir bagka hasta

Farkl Ulkelerde uygulanan bu tedavi, gcogu kiside hizli iyilesme saglarken bazi kisilerde iyilesme saglamamaktadir. Bilim
insanlari, farkh bdlgelerde enfekte olup iyilesen kisilerden alinacak kan plazmalarinin karistiriimasi ile daha zengin ve
etkili bir antikor plazmasinin olusacagi goéristini savunmaktadir.

Verilen bu bilgiler dogrultusunda agagidaki ¢ikarimlardan hangisine ulasgilabilir?

A) Antikor tedavisi, her hastanin iyilesmesini saglar.

B) Antikor tedavisi géren hastalar, verilen antikorlar sayesinde bir daha bu hastaliga yakalanmaz.

C) lyilesmis bireylerin kanindan antikor igeren plazmanin elde edilmesi bir biyoteknoloji calismasidir.

D) Kan plazmalarinin karistiriimasi virisin farkli bolgelerde gecirmis olabilecedi modifikasyona karsi dnlem olusturabilir.



7. Asagida bir DNA eslemesi sematize edilmistir.

1. zincir 2. zincir eski1. yeni1. yeni2. oo
iplik iplik iplik iplik
—N — 99— —
| |
Yeni DNA'lar

Buna gore verilen DNA eslenmesi ile ilgili agsagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Eslenme baglamadan 6nce DNAnin iki zinciri tamamen acilir.

B) DNA kalip olarak gorev yaptiktan ve eslendikten sonra tekrar eski halini alir.

C) Yeni olusan DNAlarin her bir zinciri eski ve yeni sentezlenen ipligin bir karisimini igerir.
D) DNA'nin iki zincirinin her biri tamamlayici yeni bir zincir sentezi i¢in kalip olarak gorev alir.

8. Bir dgrenci, yarisina kadar su doldurdugu 6zdes siselerle asagidaki dizenekleri hazirliyor.

Plastik cetvel Plastik cetvel

1. Dlizenek 2. Diizenek

Buna gore,

I.  Temas alani kiigtilen cisimlerin, Gzerinde durduklari zemine uyguladiklari kati basinci artar.
II. Agirligi artan nesnelerin, tizerinde durduklari zemine uyguladiklari kati basinci artar.

Ill. Sivi ylksekligi azaldik¢a kabin tabanina etki eden sivi basinci azalir.

c¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll



9.

10.

Sivi basincinin nelere bagli oldugu ile ilgili etkinlik yapmak isteyen bir 6grenci asagidaki diizenegdi hazirliyor.

K Kabi L Kabi

Etkinlikte asagidaki islemleri yapiyor:
» Ozdes kaplardan K kabini tasma seviyesine kadar, L kabini ise yarisina kadar ayni sivi ile dolduruyor.
* Her iki kabin tabanindan esit ylUkseklikte 6zdes delikler agiyor.
» Daha sonra kaplari, sekildeki bog kovanin iki yanina kovaya esit uzaklikta olacak sekilde yerlestiriyor.

* Fakat K ve L kaplarindaki deliklerden fiskiran sivi kovaya ulagmiyor.

Buna gore 6grenci, asagidaki islemlerden hangisini yaparsa kaplarin en az birinden figkiran sivi kovaya dolabilir?

A) K kabini, yogunlugu daha fazla olan bagka bir sivi ile tagsma seviyesine kadar doldurmak
B) L kabini, yogunlugu daha fazla olan bagka bir sivi ile yarisina kadar doldurmak

C) K kabindaki sivinin yarisini L kabina bosaltmak

D) L kabindaki sivinin miktarini azaltmak

Bir bale 6grencisi ders sirasinda farkli figurler yaparken ayaginda hissettigi etkinin ayaklarinin durusuna gore degistigini
fark ediyor. Bunu sinifta 6grendigi basing dersiyle iliskilendirdiginde asagidaki gibi bir tablo olusturuyor.

Figurler I Il Il
Olusan etki Cok fazla Fazla Az
Basing 4P 2P P/2

Buna goére asagidaki durumlardan hangisi tablodaki verilerle agiklanabilir?

A) Bigagin keskin ylzeyi ile ekmegin daha kolay kesilmesi
B) Duvara civi ¢akilirken blyuk kuvvet uygulandiginda givinin daha derine gitmesi
C) Dalgiglarin, su yiizeyinden asagiya indikge kulaklarinda hissettikleri baskinin artmasi

D) Kum Gzerinde yurlyen iki gocuktan agirlidi fazla olanin kumda daha derin izler birakmasi



CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
1. C 1. B
2. A 2. A
3. B 3. B
4. C 4. B
5. B 5. A
6. C 6. C
7. B 7. D
8. D 8. A
9. B 9. B
10. A 10. A



